

确认当选总统后,特朗普首场记者会说了什么

美国候任总统特朗普7日在位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园举行记者会,就一系列议题表态。

这是6日美国国会点数选举人票、正式确认特朗普当选总统后,他首次面对媒体接受提问。特朗普具体说了些什么?

不排除军事夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权

特朗普在记者会上表示,出于对美国“经济安全需要”考虑,他不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权的可能性。

特朗普说,巴拿马运河是为美国军队修建的,“对我们国家至关重要”。他还威胁说,丹麦应放弃对格陵兰岛的控制权,否则将面临高额关税。

丹麦首相弗雷泽里克森7日在接受丹麦媒体采访时回应说,她不相信美国会动用军事或经济力量来确保控制格陵兰岛。

巴拿马外交部长马丁内斯-阿查7日重申,巴拿马运河主权是巴拿马人民斗争历史的一部分,“唯一掌控运河的是巴拿马人的手,这一点永远不变。”

提出将墨西哥湾更名为“美国湾”

特朗普提出将墨西哥湾更名为“美国湾”,称“这个名字听起来很美”。此外,特朗普称,墨西哥在贸易和移民问题上“占了美国便宜”,墨西哥必须阻止“数百万人涌入我们的国家”。

特朗普此前在社交媒体上表示,自他上任首日起,美国将对来自墨西哥和加拿大的所有产品征收25%的关税,直至毒品和非法移民问题得到有效解决。

墨西哥总统辛鲍姆回应说,美国仅靠威胁和施加关税无法有效解决移民问题,也无法缓解美国国内毒品问题。

赦免“国会山骚乱”参与者

1月6日是“国会山骚乱”事件4周年。多名记者问及特朗普关于赦免“国会山骚乱”参与者的计划。特朗普说,他将会全面审查此事,将会进行“大规模赦免”。

特朗普2020年竞选总统连任失败后,宣称选举存在“大规模舞弊”。他的大批支持者于2021年1月6日闯入美国国会大厦,造成5人死亡、上百名警察受伤及数百万美元财物损失。据美国媒体统计,这起事件中已有1500余人被起诉,被指控的罪名从轻罪非法闯入到重罪密谋叛乱,判刑从几天的监禁到最高22年不等。

根据《华盛顿邮报》和马里兰州大学2024年12月进行的民调,三分之二美国人反对赦免在骚乱中被定罪的人,但六成共和党人及近七成特朗普支持者赞成赦免。

要求北约成员国增加军费

特朗普在记者会上再次要求北大西洋公约组织(北约)成员国提高军费支出,将各国国内生产总值(GDP)的至少5%用于军费开支,这高于目前的2%。

特朗普频繁批评北约成员国,认为美国不公平地承担了北约防务费用。2024年12月20日,英国《金融时报》援引知情人士的话报道说,特朗普团队已告诉欧洲官员,特朗普将要求北约成员国提升军费开支到GDP的5%。

希望俄乌冲突在6个月内结束

特朗普在记者会上说:“我知道(俄罗斯总统)普京想要举行会晤,但我认为在我20日就

职前会见他不合适。”特朗普提出,希望俄乌冲突在6个月内结束。

特朗普还称,对俄罗斯反对乌克兰加入北约的立场表示理解。特朗普说:“早在普京上任之前,俄罗斯就表示‘北约绝不应该介入乌克兰问题’”,因此他能够“理解”俄罗斯人的感受。俄罗斯和乌克兰因为这场冲突“失去大量年轻人,这件事根本不应该发生”。

建设大型新数据中心

特朗普宣布,阿联酋投资人侯赛因·萨吉瓦尼将出资200亿美元在美建设数据中心。特朗普说,这项投资将支持在美国中西部、南部和西南部“阳光地带”建设大型新数据中心,以维持美国在技术领域的领先地位。人工智能的发展很大程度上依赖于数据中心的支撑,未来几年这将成为一个非常热门的领域。

萨吉瓦尼是来自阿联酋的亿万富翁、达马克房地产公司董事长。达马克房地产公司总部位于阿联酋迪拜,是中东地区最大的房地产开发公司之一。

推翻海上钻井禁令

特朗普说,禁止海上钻井的政策不会维持,他将在上任后第一天立即推翻这一政策。美国将在很多地方增加钻井,“能源成本将会大幅下降”。

美国现任总统拜登6日宣布一项行政令,将永久禁止在大西洋和太平洋部分海域进行海上石油和天然气开发,涉及6.25亿英亩(约合2.53亿公顷)的海洋区域。白宫在一份声明中说,拜登认为,在这些区域进行钻井可能带来的环境与经济风险及负面影响超过了该地区有限的化石燃料资源开发的价值。

新华社华盛顿1月7日电(记者 熊茂伶 邓仙来)

日本圆白菜价格暴涨 民众惊呼“比肉贵”

日本媒体8日报道,日本近期蔬菜价格持续上涨,其中圆白菜价格涨幅尤其高,一些超市单个圆白菜价格超过1000日元(约合46元人民币)。不少民众惊呼这一价格“比肉贵”,调侃圆白菜已变为“高级食材”。

日本农林水产省统计数据表示,截至5日,东京都中央批发市场监控的14种蔬菜价格中,有13种价格比往年高。其中,圆白菜价格约为往年的4倍。在首都东京,部分超市单个圆白菜价格超过1000日元(46元人民币),而往年价格约为150日元(7元人民币)。

“圆白菜价高”近期成为日本社交媒体热门话题。有网友表示,这种食材“太过高级”,还有人惊呼“比肉贵”。

以大阪烧、炸猪排为特色的一些餐饮店表示,店铺日常需要采购大量圆白菜,其价格暴涨导致成本提高、经营困难。

农林水产省一名官员说,圆白菜等蔬菜价格上涨与日本2024年天气状况不利有关。按这名官员的说法,日本2024年相继遭遇夏季酷暑、“秋老虎”和冬季低温,对农作物生长造成的负面影响仍在持续。现阶段无法预测蔬菜价格何时能有所回落。

除蔬菜,日本其他食品也出现“涨价潮”。日本帝国数据库公司一项调查预测,2025年1月至4月,日本将有6121种食品涨价,较2024年同期增加500多种,涉及冷冻食品、罐头食品、含酒精饮品、点心糖果等。

新华社微特稿(张旌)

美国捷蓝航空一客机着陆后起落架舱惊现两具尸体

美国捷蓝航空公司1月7日说,该公司一架客机前一天在佛罗里达州劳德代尔堡一座机场降落时,在起落架舱内发现两具尸体。相关部门正对此展开调查。

涉事客机6日执飞从纽约约翰·肯尼迪国际机场到佛罗里达州劳德代尔堡-好莱坞国际机场的1801航班,当天晚间11时许抵达后,工作人员在常规维护时发现了起落架舱内的尸体。

布劳沃德县治安官办公室7日说,死者为两名男性,医护人员当场宣布两人死亡。当地凶杀和犯罪现场部门正在展开调查。美联社援引捷蓝航空声明报道,截至目前,尚在调查死者身份以及他们如何进入飞机。

据法新社报道,涉事客机为一架空客飞机。航班跟踪网站信息显示,该客机6日早些时候曾在牙买加的金斯敦和美国犹他州盐湖城停留过。

美国运输安全局一名发言人7日表示,该机构正与航空公司、机场、当地执法机构和联邦航空局密切合作。

美国国家运输安全委员会7日发表声明说,看起来“机组人员和飞机操作与此事没有任何牵连”。不过该机构不参与事件调查。

这是不到一个月里,美国发生的第二起客机起落架舱发现尸体事件。上一起发生于2024年12月24日,美国联合航空公司一架客机当天在夏威夷降落后,工作人员在一个主起落架舱内发现一具尸体。

美国联邦航空局说,一些人试图藏身于客机起落架舱内偷渡,但死亡风险极高,比如被冻死、起落架收起后在狭小的空间被挤死等。数据显示,77%曾做出这样尝试的偷渡者死亡。

美联社说,这类事件引发人们对美国航空系统安全状况的担忧。美国丹佛州立大学航空学教授杰夫·普赖斯说:“你必须关注的是,哪些漏洞和不完善的安全措施导致这样的事情发生。这表明一种可能性,即有人不经过正常程序就能进入飞机。”

新华社微特稿(乔颖)

新研究:

阿尔茨海默病与1型单纯疱疹病毒存在关联

新华社耶路撒冷1月7日电(记者 王卓伦 陈君清)以色列耶路撒冷希伯来大学6日发布公报说,该校研究人员发现了阿尔茨海默病与1型单纯疱疹病毒之间的联系。相关论文发表在美国《细胞报告》杂志上。

单纯疱疹病毒感染是一种常见感染,主要通过皮肤接触传播,可引起疼痛的水泡或溃疡。单纯疱疹病毒有两种类型,其中1型主要引起口腔内或口腔周围的感染。根据世界卫生组织2024年底的数据,全球大约有38亿50岁以下的人感染过1型单纯疱疹病毒,这是发生口腔疱疹的主要原因。

以色列研究人员在阿尔茨海默病各阶段的患者大脑中发现了共计19种与1型单纯疱疹病毒相关的蛋白质。此外,阿尔茨海默病患者大脑中疱疹病毒蛋白ICP27的活性增加,并且随着疾病的发展变得更加明显。

Tau蛋白(神经细胞中的一种微管相关蛋白)过度磷酸化是阿尔茨海默病的重要病理标志。以色列研究人员发现,1型单纯疱疹病毒可能直接影响Tau蛋白并导致阿尔茨海默病的变化。研究人员通过干细胞

培养的脑器官进行的实验表明,该病毒感染可以增加与阿尔茨海默病相关的部位的Tau蛋白修饰。值得注意的是,这些修饰最初通过减少病毒和防止细胞死亡来保护脑细胞,但随着病情的进展可能会导致脑损伤。

这一研究还强调了阿尔茨海默病相关变化在大脑免疫系统中的作用,重点关注影响Tau蛋白变化的通路。研究认为,这些发现可能有助于开发针对病毒活动和大脑免疫反应的治疗方法,以减缓或阻止阿尔茨海默病的进展。

体彩开奖公告

大乐透 期号:25004 开奖号:02、05、09、13、33+01、07
排列3 期号:25008 开奖号:1、2、8
排列5 期号:25008 开奖号:1、2、8、0、9
7星彩 期号:25003 开奖号:8、9、3、5、4、8+11